

习近平会见越南国会主席王庭惠

新华社电 4月8日，国家主席习近平在北京人民大会堂会见越南国会主席王庭惠。

习近平请王庭惠转达对阮富仲总书记的亲切问候。习近平指出，去年底我访问越南期间，和阮富仲总书记共同宣布构建具有战略意义的中越命运共同体，开启了中越关系新篇章。在双方共同努力下，我同阮富仲总书记达成的共识正在得到落实。志同道合、命运与共是中越关系最鲜明的特征，“同志加兄弟”是中越两国传统友谊最生动的写照。双方要共同努力，推动中越命运共同体建设取得更多成果，服务各自现代化建设，更

好造福两国人民，也为世界社会主义事业作出更大贡献。

习近平强调，当前，国际和地区形势发生深刻复杂变化，捍卫社会主义制度、维护国家稳定和发展，是中越双方共同利益所在。双方要以高水平互信铸牢中越命运共同体意识，以高质量合作夯实中越命运共同体根基，以高度政治智慧推进中越命运共同体建设。中方愿同越方加强政治治国理政经验交流，发挥好中越双边合作指导委员会的统筹协调作用，加快推进共建“一带一路”倡议同“两廊一圈”战略对接，丰富青年、友城等渠道交流。希望双方立法机构深化

各层级交流合作，加强立法监督经验等互学互鉴，为增进两国民间友好发挥重要作用。

王庭惠转达阮富仲总书记对习近平总书记的亲切问候和美好祝福。表示，作为同志加兄弟，越南党和政府高度评价中国的发展进步，由衷钦佩中共十八大以来中国特色社会主义取得的历史性成就。今年中国两会确立发展新质生产力等目标，是社会主义的创新之举，为越南提供了有益参考。相信中国必将如期全面建成社会主义现代化强国，为促进世界的和平、稳定与发展作出重要贡献。越方坚定奉行一个中国政策，认为台湾是中国领土

不可分割的一部分，坚决反对任何形式的“台独”分裂活动，香港、新疆、西藏事务也都是中国内政，中国必将保持长期稳定繁荣。越方坚持独立自主的外交政策，将中国作为越南对外关系的头等优先战略选择，将按照阮富仲总书记和习近平总书记确立的“六个更”目标，同中方密切各层级交流合作，持续巩固高水平政治互信，积极推进“两廊一圈”和“一带一路”对接。越南国会愿同中国全国人大保持密切交往交流，为夯实两国民间友好、推进构建具有战略意义的中越命运共同体发挥积极作用。

王毅、王东明参加会见。

习近平会见法国梅里埃基金会主席梅里埃夫妇

新华社电 4月8日，国家主席习近平在北京人民大会堂会见法国梅里埃基金会主席梅里埃夫妇。

习近平对梅里埃夫妇以及梅里埃基金会长期以来对中法关系发展以及中国卫生健康事业的关心和支持表示赞赏。

习近平强调，当今世界面临百年未有之大变局，进入变乱交织的动荡期。人类社会不仅要应对新冠疫情等卫生健康挑战，也要面对巴以冲突、乌克兰危机等地缘冲突。中方始终主张要和平，不要战争，呼吁止战促和，推动构建人类命运共同体。今年是中法建交60周年。60年来，一代又一

代人传承和发展中法关系，两国友好历久弥坚。中方珍视中法友谊，愿同法方进一步加强高层交往，密切交流合作，推动中法关系迈上更高水平。长期以来，中法在卫生健康领域开展了一系列合作，取得丰硕成果。欢迎梅里埃基金会继续同中方深化合作。

梅里埃表示，感谢习近平主席百忙之中拨冗会见，这充分体现了对中国人民的友好情谊，令人感动。我和中国的交往和情谊始于46年前。多年来，我始终关注和钦佩中国的发展进步。梅里埃基金会将继续积极促进法中友好和卫生健康合作。

王毅参加会见。

省对口支援西藏新疆工作领导小组召开会议

切实扛起政治责任 推动对口支援工作取得扎实成效

黄坤明讲话 王伟中出席

羊城晚报讯 4月8日上午，广东省对口支援西藏新疆工作领导小组召开会议，深入学习贯彻习近平总书记关于西藏新疆工作和对口支援工作的重要论述精神，全面贯彻落实第三次全国对口支援西藏工作会议、第九次全国对口支援新疆工作会议精神，总结我省2023年对口支援工作，研究部署今年任务。省委书记、省对口支援西藏新疆工作领导小组组长黄坤明主持会议并讲话，省委副书记、省长、省对口支援西藏新疆工作领导小组常务副组长王伟中出席会议。

会议听取了省发展改革委（援藏援疆办）和省援藏、援疆、深圳市援疆前方工作机构关于2023年工作情况和下一步工作计划的汇报以及今年我省对口支援西藏林芝、新疆喀什和兵团三师工作要点的汇报。

会议充分肯定过去一年我省对口支援各项工作取得的新进展新成效，指出今年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年，也是对口支援西藏30周年，做好

援藏援疆工作具有特殊重要意义。我们要切实提高政治站位，始终心怀“国之大者”，从坚持“两个确立”、做到“两个维护”的政治高度，深入贯彻习近平总书记关于西藏新疆工作和对口支援工作的重要论述精神，切实扛起对口支援西藏新疆政治责任，准确把握新形势新任务新要求，坚持“支援”与“合作”结合、“输血”与“造血”并重、“硬件”与“软件”共建，全面加强工作积极性主动性针对性，推动对口支援各项工作取得更加突出成效，以优异成绩向新中国成立75周年致敬。要推动民生支援提质增效，突出就业优先导向，聚焦农牧、能源、文旅、医药、纺织、光伏等重点领域，推动更多好项目到受援地落户发展，大力支持园区建设，深入开展市场对接，有力推动藏品疆品南下、粤客入藏入疆。要推动民生支援巩固提升，持续巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，以实施援建项目为牵引，帮助受援地提升医疗服务能力，提高公共设施建设水平，让当地群众得到更多实实

在的好处。要推动文化教育支援走深走实，以加强优质资源对接、精品课程建设、师资培养交流为抓手推动当地教育高质量发展，着力搭桥梁、造平台、建机制推动文化交流更加活跃，建好用好基层文化设施，开展更多文体项目，推动群众精神文化生活更加丰富，进一步铸牢中华民族共同体意识。要推动民族交往交流交融见行见效，积极组织受援地基层干部、宗教人士、少数民族致富带头人、民族团结先进人士等到广东及东部地区考察交流，扎实推动“粤藏同行”“粤喀拉手”等民族团结联谊活动进工厂、进社区、进乡村、进学校，用心用情做好西藏、新疆来粤就业就学人员服务工作，促进各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起。要推动干部人才交流合作扩面赋能，深化医疗、教育等领域的“组团式”人才支援，推动科技、农牧、文旅、能源等领域更多优秀人才参与进来，持续强化当地人才培养力度，积极拓展双方在养殖种植、农产品深加工、生态保护等领域的科研技术合作深度，助力

受援地不断提升发展“含新量”“含金量”。

会议强调，要加强领导、强化统筹，为推进对口支援各项工作提供坚强保障。要凝聚各方力量，发挥好省对口支援西藏新疆工作领导小组牵头抓总作用，优化完善“省级统筹、前方落实、部门协作、地市配合”的工作机制，积极引导支持更多社会力量参与对口支援工作。要突出工作成效，按照“十四五”援藏援疆规划中期评估要求优化完善工作部署，加强资金全过程绩效管理，确保高质量完成各项目标任务。要走好群众路线，充分听取当地群众意见，广泛发动群众力量，切实把对口支援工作做到群众心坎上。要加强队伍建设，始终把铁的纪律、严的作风、廉的操守挺在前，树立广东援建干部忠诚担当、苦干实干的良好形象。

省领导陈建文、张虎、郭永航、刘雅红、刘国周、郑振涛，省对口支援西藏新疆工作领导小组成员单位负责同志参加会议。

（徐林 骆晓群 岳宗）

二十届中央第三轮巡视对象公布

新华社电 经党中央批准，二十届中央第三轮巡视将对国家发展和改革委员会、财政部、自然资源部、住房和城乡建设部、农业农村部、商务部、中国人民银行、审计署、海关总署、国家税务总局、国家市场监督管理总局、国家金融监督管理总局、中国证券监督管理委员会、国家统计局、国家知识产权局、国家粮食和物资储备局、国家能源局、国家林业和草原局、国家外汇管理局、中华全国供销合作总社、全国社

会保障基金理事会、中国地质调查局、上海证券交易所、深圳证券交易所、中国进出口银行、中国工商银行股份有限公司、中国农业银行股份有限公司、中国银行股份有限公司、中国建设银行股份有限公司、交通银行股份有限公司、中信银行股份有限公司、中国人寿保险（集团）公司、中国太平保险集团有限责任公司、中国出口信用保险公司等34家单位党委（党组）开展常规巡视。

中共广东省委 广东省人民政府

关于实施“五外联动”推进高水平对外开放的意见

详见A2

广东高校推动产学研深度融合，延伸教育链，服务产业链 为新质生产力出人才出科技

加快形成新质生产力，广州海珠发布三年行动计划

环中大、环湿地、后航道 三大片区“挑大梁”

详见A3

广州拟对房屋使用安全立法：

装修禁止将阳台改成厨房或卫生间

广州提高住房公积金贷款额度上限：

最多申请156万元

详见A4



4月8日，“雪龙2”号缓缓驶入香港尖沙咀海运码头 新华社发

羊城晚报讯 记者刘克洪报道：8日，在历经5个多月南极科学考察后，中国第一艘自主建造的极地科考破冰船“雪龙2”号首次访问香港，展开为期5天的活动。

当日10时许，香港维多利亚港，两艘拖船和一艘消防船对射形成水拱门，同时，在香港特区政府飞行服务队2架直升机、香港九龙巴士公司8辆双

层巴士和多艘民间及政府船只欢迎下，“雪龙2”号缓缓驶入香港尖沙咀海运码头，船长及船员向码头迎接的市民热情挥手。陆上有乐队演奏、舞狮等节目助兴，现场气氛热烈。

欢迎仪式上，香港特区政府行政长官李家超致辞并指出，今年是中华人民共和国成立75周年，也是国家开展极地考察工作40周年。“雪龙2”号以香港作

为回航首站，率先向广大香港市民展示极地考察的工作和科研成果，充分体现了中央政府对香港的重视和关爱。

国家自然资源部副部长、国家海洋局局长孙书贤表示，2004年10月，中国第21次南极考察出发之际，“雪龙”号极地考察船曾访问香港，受到了香港市民的热烈欢迎。时隔20年，中国第40次南极考察队乘坐

国家第一艘自主建造的极地科考破冰船“雪龙2”号再次访问香港，将促进内地和香港科研机构在极地研究领域的广泛交流与合作。

接下来的几天里，“雪龙2”号极地考察船还将举行面向香港市民的开放日、极地科考展、与南极考察站队员视频连线、极地科普讲座、国际学术研讨会、欢迎晚会等活动。

新闻管家

看新闻管家 今日天下

检方通报邯郸初中生遇害案：3名未成年犯罪嫌疑人被核准追诉

4月8日，河北省人民检察院发布通报称，河北邯郸初中生遇害案中3名未成年犯罪嫌疑人为故意杀人，情节恶劣，应当追究刑事责任，按照相关法律，河北省检察机关逐级层报最高人民法院对张某某、李某某及马某某核准追诉。

通报称，2024年3月10日，河北省邯郸市肥乡区初一学生王某某被杀害。3月11日，涉案的张某某、李某某、马某某3名未成年犯罪嫌疑人被公安机关全部抓获。检察机关高度重视，依法提前介入公安机关侦查活动。3月21日，邯郸市肥乡区公安局对涉嫌故意杀人的张某某、李某某及

马某某提请检察机关核准追诉。

通报还称，检察机关经审查认为，张某某、李某某及马某某3人作案时已满十二周岁不满十四周岁，故意杀人，致被害人王某某死亡，情节恶劣，应当追究刑事责任。根据《中华人民共和国刑法》第十七条第三款的规定，河北省检察机关逐级层报最高人民法院对张某某、李某某及马某某核准追诉。近日，经最高人民法院审查，依法决定对犯罪嫌疑人张某某、李某某及马某某核准追诉。检察机关将在严格依法办案的同时，切实履行法律监督职责，进一步加大未成年人犯罪预防和治理力度。

据新华社

责编/袁婧 美编/肖莎 校对/马曼婷

